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Při příležitosti 75. výročí založení kardiologie a 15. výročí založení kardiochirurgie ve Fakultní nemocnici
Královské Vinohrady představili přednostové těchto klinik směry, jakými se bude léčení srdečních
onemocnění v nejbližších letech vyvíjet.

Podle profesora MUDr. Petra Widimského, Dr.Sc, přednosty Kardiologické kliniky a vedoucího Kardiocentra
FNKV (volné odborné spojení kardiologické a kardiochirurgické kliniky) se kardiologická léčba srdečních
onemocnění zaměří především na včasné invazivní léčení akutního srdečního infarktu, nové postupy
v léčbě tepenné i žilní trombózy, katetrizační léčbu srdečních arytmií a zavádění moderních zobrazovacích
metod (nyní například velmi rychlý počítačový tomograf).

Budoucí novinky v kardiochirurgii představil profesor MUDr. Zbyněk Straka, CSc., přednosta
kardiochirurgické kliniky. „Zaměříme se především na další rozvoj méně invazivních výkonů a na využití
endoskopie při operacích. Jednoduše řečeno to znamená, že se budeme snažit řezat do těla pacienta co
nejméně.“

 Omezením chirurgických zásahů do těla pacienta se snižují rizika spojená s operací, klesá tedy nebezpečí
úmrtí a pooperačních komplikací. Dále se zkracuje doba pobytu pacienta v nemocnici a urychlí se jeho
návrat do pracovního i soukromého života. Podle Zbyňka Straky by se šetrný způsob operací měl do tří let
zvýšit ze současných maximálně deseti procent na průměrně 30 %, u některých typů onemocnění by mohl
vzrůst až na 50 %.

Dalším cílem kardiochirurgů ve FNKV je podstatně rozšířit využití tzv. umělého srdce při léčbě pacientů.
„Pokud pacientovo srdce nezačne po operaci znovu pracovat na dostatečný výkon, napojíme pacienta na
srdce umělé. Jeho vlastní běží mezitím vlastně na prázdno a získá čas, aby regenerovalo a rozběhlo se na
plný výkon. Bez umělého srdce by pacient s těmito problémy operaci nepřežil,“ vysvětluje profesor Straka.
Na umělé srdce může být pacient napojen i řadu týdnů. V současné době má vinohradská kardiochirurgie
k dispozici jedno umělé srdce, počet chce ale navýšit a do tří let léčit touto cestou všechny pacienty, kteří
by jinak pro rozsah poškození srdce neměli šanci na přežití. Umělé srdce, používají k léčbě pouze dvě další
pracoviště v České republice, a to pražský IKEM a Centrum kardiovaskulární a transplantační chirurgie
v Brně.


